



城市出彩 品质提升

兴东市政精细化管养提升城市“颜值”

城市发展的巨变,总是在今昔对比中给人以强烈的震撼。

郑东新区“路长制”正在如火如荼地开展,郑州市兴东市政建设管理有限公司作为城市管养一线“中坚力量”,在上级单位河南省郑州新区建设投资有限公司的领导下,日日加压奋进,不断刷新着如意之城的靓丽容颜。随着“路长制”的深入、常态化开展,郑东新区的综合城市管养品质得到提升,“国际化城市品格”正在塑造成型。

在迅速行动、全员参与,联动开展的各项专项整治活动中,“路长制”工作的活力在兴东市政得到全面激发,涌现出一批“花小舜”式兴东人物,他们是最平凡的城市工匠,爱岗敬业、精益求精,共同以兴东行动铸就了兴东品牌。

记者 马燕 通讯员 邵正锋 文/图



一分部署,九分落实 千方百计为“路长制”加油提效

城市管养是郑州市兴东市政建设管理有限公司(下称兴东市政)的“看家本领”。根据郑东新区深入推进路长制、市容市貌大提升加压推进大会精神,根据郑东新区管理委员会及市政园林局的工作部署,按照河南省郑州新区建设投资有限公司(下称郑新建投)党委书记、董事长许文峰提出的关于继续深化路长制改革,持续加强城市精细化管理,全面提升郑东新区市容市貌的工作要求,兴东市政以此为契机,多措并举开展各类专项活动。采用新技术,制定新制度,上马新手段,对全城设施大清洗,针对道路病害修复制定了“细小病害精心呵护、重点路段重点维护、全区道板标准养护”三同步推进的作业模式,实行“定路段、定人员、定责任、定标准”管理模式,充分保障人员、材料、机械到位,精心组织、科学安排,不断掀起了市政设施管养维护新高潮。

为降低人工劳动强度,高效、高质持续深化“路长制”工作改革,兴东市政加大机械投入,提升机械化工作效率。在CBD商务外环区域深夜清洗护栏的负责人徐红钊说:“夜晚、凌晨人少,这个时候开展作业能避免添堵,工作辛苦点也没有什么,机械设备高效,也省了人力,我们也很愿意。”

“绣花一样”的城市管理贵在用心。在“路长制”工作落实中,郑东新区七里河北路的保洁路段被上级领导部门树立为典型进行表彰:路面片叶不留,共享单车整齐排列在指定区位,责任环卫工人花小舜真正把城市当家一样处处爱护,不留死角,连果皮箱底部的污渍都擦得干干净净。

提升效率、树立典型,事无巨细。兴东市政千方百计为“路长制”加油提效。

千头万绪,有章可循 培养“哨响人到”的枢纽力量

工作千头万绪,凡事有章可循。“路长制”执行得如此淋漓尽致,得益于兴东市政各项制度落实的高效畅通:会议精神高标准传达,问题整改迅速有回音。城市管养工作琐碎繁杂,统筹工作、发现问题做到“哨响人到”,快速到位、快速整改——这是兴东市政在工作中为保持长效,形成的工作机制。

为全面落实各项领导大会会议

精神,进一步加强工作职责,加大城市精细化管理,兴东市政多次召开“路长制”工作再深化会议、推进会议、发现问题及时通报整改会议。从各部门到一线,处处有传达,次次有回音,形成了整体站位高,标准意识强,“奖优罚劣”考核办法严明,团队协作效率高,并且发掘了“花小舜”等优秀典型事例,形成榜样力量。

兴东市政公司领导在会议中说:

“工作要从建设示范中心城区出发,从满足居民对整洁环境的需要出发,高度负责,部门联合,紧盯不放,持续深化提升,才能让东区道路、绿化环境管理水平有大的提升、市容市貌有大改观。”

在兴东市政,上下一心,从清扫烟头和小片垃圾做起,“哨响人到”的枢纽意识得到坚持发扬,“六个看不见”标准得到贯彻执行。

党建引领,改革深化 让荣誉的旗帜迎风飘扬

伟大梦想不是等得来喊得来的,而是拼出来、干出来的。

为将“路长制”工作要求贯彻到底,兴东市政党支部积极探索“党建+路长制”工作模式,根据郑新建投《深化落实“路长制”改革提升精细化管理水平实施方案》要求,力求在“长”的监督管理下让“制”落地生根。以支部为单位,充分发挥党员干部的“头雁效应”,根据党员责任区的划分,采取定岗、定人、定责的监督管理模式,确保“管到最后一平方米”。积极推进“划分责任区,党员走基层”活

动与“路长制”的有效结合,由党员志愿者带头,在每个责任路段增设党员模范岗,查摆“六个看不见”所针对的内容,做好日常巡查台账。同时将“路长制”工作成效纳入党员积分化管理和年底民主双评议考核,通过充分发挥基层党组织的政治优势和组织优势,促使“路长制”各项工作落地见效。

一系列荣誉也见证了兴东市政推进路长制工作常态长效的阶段性胜利,“2018年度河南省清洗保洁行业优秀示范项目”“2019年千玺广场

夜景景观亮化活动保障先进单位”“以‘路长制’为载体城市精细化管理先进单位”“最美如意团队”“2018年度郑东新区博学路办事处城市精细化管理工作优秀单位”……这些荣誉背后是全体城市管养人深耕行业精细化,稳步深化“路长制”的工作硕果,积极践行“党建+路长制”让荣誉的旗帜迎风招展。

聚是一团火,散是满天星。党建引领下的城市工匠,正在以兴东行动,成为郑东新区城市更加出彩的底气。